



少年有志，国家有望。又到一年开学季，在我区，“红色”成为许多学校“开学第一课”的主色调，从党史、新四军故事，到现实、未来寄语的多种维度，为学生扣好人生第一粒扣子。

百年党史历久弥新，何以报国？我区力行小学以《传承红色基因 争做时代新人》视频为“开学第一课”开篇，向全体师生讲述了我党领导的新四军艰苦卓绝的十年征战历程。作为新四军重建军部所在地，盐城是一片英雄热土，128个村镇以烈士命名，248处红色遗存遍布城乡。“一次会师、一场战斗、一件旗袍、一块石碑、一种精神”的历史故事，让孩子们在思考与感动中，触摸真理温度、感受信仰力量。“如王海纹一件旗袍、抗大五分校，这些故事让我感受到了，我们现在的生活来之不易，我们更应当努力学习，报效祖国。”活动现场，学生张嘉倪定下了努力学习、报效祖国的目标。学生王睿菡同样意识到，现在的幸福生活都来之不易，是由革命烈士的鲜血换来的，更要珍惜现在的生活，好好学习，奋发图强，让祖国变得更加强大。

“七七事变后，南方8省14个地区的红军和红军游击队改编为新四军。1941年1月20日，中共中央军委发布重建新四军军部的命令。1947年1月21日，新四军番号撤销，胜利完成历史使命，开始了新的征程……”开学第一课上，新四军纪念馆讲解员吕奕莹将红色历史文化转化为思政课的“生动教科书”，让学生在了解新四军战斗历史的同时，引导同学们争做小铁军、奋进新时代。

剧场之外，红色场馆的沉浸式学习同样精彩。跟随讲解员的步伐，师生一同走进党史馆，通过文献档案、历史照片、影视资料，重温那段血与火的革命记忆，最终靠近光、追随光、成为光。活动当天，“开学第一课”呈现的家国情怀和使命担当，让学生念在心，也让教育工作者们细细品味。“在当前时代背景下，红色文化不仅是历史的记忆，更是激励学生勇担时代使命的精神灯塔。”在盐城市日月路小学党支部书记、校长王建荣看来，立德树人是教育的根本任务：“爱国主义教育的必要性在于培养学生的民族自豪感与自信心，引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观，我们在开学第一天，通过带领学生参观党史馆、观看新四军宣传片等主题活动，在学生心灵的深处播种家国情怀的种子，为成为有理想、有本领、有担当的时代新人奠定坚实的基础。”



# 开学第一课，从『红色』讲起！

记者 王亚 摄影 朱秋云



**新四军故事和  
革命精神宣讲**



开启美好的新学年生活……

精神的养育，从第一课开始，并不止于第一课。记者获悉，今年以来我区积极响应习近平总书记的号召，围绕立德树人根本任务，组织开展形式多样的思政教育活动，通过参观党史纪念馆、校长寄语、红色寻访活动等形式，引导广大学生增强国家意识、激发爱国之情和报国之志，鼓励青少年投身中国式现代化建设，争做让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的

时代新人。区教育发展中心党委委员、纪委书记耿桃表示，今天，聚焦盐城“天蓝地绿基因红”的地域特色，动员全区各中小学、幼儿园开展“传承红色基因 争做时代新人”主题活动，不仅是对新四军战斗史的回顾与致敬，更是用创新思维践行“五育并举”，深入推动校园思政教育一体化建设的生动实践，激励广大师生走好新时代奋斗路，为中国式现代化建设贡献智慧和力量。

## 2024盐城西伏河绿色低碳科创园（上海）创新合作推介会成功举行

（上接1版）作为国际权威的第三方检测认证机构，TÜV南德深耕中国光储及智慧能源领域近20年，具有丰富的检测认证经验，能够为新能源企业出海提供优质的检测认证服务。TÜV南德智慧能源副总裁许海亮表示，近年来，盐城抢抓绿色低碳发展新赛道，新能源产业发展势头迅猛，已成为国内新能源产业的聚集地和绿色低碳发展的先行区，越来越多新能源龙头企业落户于此。期待与盐城开展更大范围、更深层次、更宽领域的合作，助力当地企业绿色低碳发展。

活动现场，盐城西伏河绿色低碳科创园项目评估技术委员会正式揭牌，风电技术监测系统研发总部、新型储能研发测试认证中心、制氢燃料电池钛毡中试平台、智慧城市数字化低碳研发平台、零碳牧场数智化管理运维等20个项目集中签约，总投资近20亿元。

区领导周锋参加。

## 全市“视听+文旅”新应用场景工作会议在我区召开

（上接1版）创塑长三角（盐城）数字视听产业基地，以数字赋能文旅产业高质量发展。下一步，我区将重点培育视听内容生产、视听电子产品、视听文化服务三大产业集群，以数字化赋能、场景化消费、品质化体验，全力推进文广旅产业数字场景应用工作迈上新台阶。加速打造“视听中国·盐城数谷”，利用3到5年时间，打造年营收超百亿的大视听产业，全力争创国家级数字视听文化产业示范基地。推进文广旅数字化建设，强化商、学、研、政“四方协同”，谋划一批

引领性、标志性的数字化文旅项目。搭建多元端口，依托数字技术推动优秀文化产品和服务融入旅游产业链各环节，让“流量”变“留量”“网红”变“长红”。

会前，与会人员先后参观长三角数字视听梦工厂、百度智能云虚拟现实赋能中心、盐城网易联合创新中心，了解我市“视听+文旅”新应用场景方面的最新进展。

区领导朱亮亮、张国胜、李天松参加。

## 唐高明赴科城街道调研并宣讲党的二十届三中全会精神

（上接1版）加强改革举措的协调配套，增强改革向的一致性，保持工作的连续性，统筹推进各项改革落实到位。鼓励探索创新。要不折不扣地把党中央确定的原则、明确的举措、提出的要求贯彻落实好，同时要敢于创新，因地制宜，主动作为，找准改革面临的主要矛盾和矛盾的主要方面，制定务实可

行的具体举措。务求取得实效。进一步全面深化改革，要建立健全责任清晰、链条完整、环环相扣的改革落实推进机制。要增强责任感、使命感，始终保持一股子改革的锐气，增强改革的韧性，抓铁有痕、踏石留印、坚韧不拔、锲而不舍，推动改革任务落地生效。